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12. prosince

Naše obec je již na prahu dalšího roku. Můžeme 
se těšit na něco příjemného? Zcela určitě se 
projeví činnost našich společenských složek. 
Samozřejmě, že v tom pozitivním smyslu. Jejich 
společenské a obecně prospěšné akce přinášejí 
obci nemalé hodnoty i propagaci.  Dlouholetá 
a pestrá je činnost hasičů. Radisko organizuje vý­
stavy a koncerty, které se soustřeďují symbolicky 
i doslova kolem kostela sv. apoštolů Petra a Pav­
la. Jsou zde myslivci Velkého sedla, kteří jsou 
hned po hasičích nejpočetnější kružberskou zá­
jmovou skupinou. Dále spolek Za rozvoj Kruž­
berku, který na sebe vzal úlohu publicity obce 
i ostatních zájmových skupin. To vše již patří 
k tváři naší obce. Nezapomínejme však na činnost 
obecního zastupitelstva a obecního úřadu. Ti mají 
za sebou i tu někdy méně viditelnou část práce, 
související s chodem obce, jejím vzhledem 
a dalším rozvojem. Rozpočet obce samozřejmě 

nestačí na všechny požadavky a plány, do kterých 
by se obec ráda a s chutí pustila. Je v řadě přípa­
dů odkázána na dotace. Jak známo, je posky­
tování dotací vždy provázeno řadou podmínek 
a dlouhým vyřizováním, na jehož konci je spolufi­
nancování. Ovšem převážně jen částečné. Zastu­
pitelé jsou si také dobře vědomi, nebo alespoň by 
měli být, že za aktivitami obce je prakticky vž­
dycky v pozadí stav obecních financí. A také to, 
že řada navrhovaných aktivit se musí někdy odsu­
nout do kategorie zbytečných nebo pro obec ne­
výhodných. Často také pro omezení vyplývajícího 
z velikosti obecního rozpočtu. Povědomí 
o možnostech obecního rozpočtu by měli mít 
nejen obecní zastupitelé (pro ty by to mělo být ně­
co jako evangelium), ale také kružberští občané. 
Tak jako je rodinný rozpočet základem chodu kaž­
dé domácnosti, měl by být alespoň v hrubých ob­
rysech, znám občanům obce. 

17. listopad ­ poslední den 
Obecního úřadu  
Není třeba se lekat. Jde o poslední den 
kružberského úřadu v prostorách 
hasičské zbrojnice. Zde obecní úřad 
sídlil od osamostatnění obce od r. 1990. 
Od počátku byly prostory úřadu 
poněkud stísněné. Takže se počítalo s 
tím, že až budou prostory školy pro 
většinu obecních potřeb po opravách 
vhodné, dojde ke stěhování. Sama 
oprava budovy školy je běh na dlouhé 
trati. Už se protáhla volebními 
obdobími čtyř starostů. Začala za 
starostování paní Anny Hruškové, 
pokračovala v době, kdy byl v čele 
obce Vratislav Rýznar a Ludmila 
Blažková. Za starostování Miroslava 

Klimčíka došlo k vlastnímu přestěhování úřadu. Je to informace právě aktuální. Kružberští občané 
sledující tyto opravy vědí, že nešlo o nic jednoduchého. 17. listopad je tak nejen státním svátkem, pro 
Kružberk se stává výrazným datem spojeným s přestěhováním obecního úřadu do nových prostor. 
Místnosti hasičské zbrojnice budou moci v plné míře opět užívat kružberští hasiči. Kružberský obecní 
úřad tak vstupuje, doufejme, že nadlouho, do další etapy své existence. 



Naše obec, podobně jako obce sou-
sedící, má k myslivosti velmi blízko. 
Je to dáno jednak hojností a různo-
rodostí zvěře v naší lokalitě, ale také 
počtem myslivců, kterých je v naší 
obci i v obcích sousedních také 
hodně. Jejich úkolem je péče o po-
pulaci našich zvířecích spoluobyva-
tel. To znamená sledovat 
a regulovat přemnožení, kvalitu 
jejich genofondu a také předcházet 
škodám na lesních a zemědělských 
kulturách. V neposlední řadě jde ta-
ké o zachování mysliveckých zvyků 
a tradic. Jejich kulturní hodnota se 
vyčíslit vůbec nedá. To jsou bezpo-
chyby základní úkoly  mysliveckých 
spolků. Připravovaná novela týkající 
se myslivosti přináší významné 
změny. To, jak na ně nahlíží, nám 
přiblížil Karel Beníšek, náš 
místostarosta a zároveň předseda 
spolku myslivců Velké sedlo Kruž-
berk. 
KO (kružberský občasník):  Pane 
předsedo, proč byla tato novela vů-
bec iniciována? 
MS: (myslivecký spolek):  Zá-
kladním cílem novely je snížení mi-

nimální výměry honiteb 
ze současných 500 na 250 hektarů. 
Cítíme, že se nejedná  o tlak 
na regulaci přemnožené zvěře, kte-
rým se novela zdůvodňuje. S tím si 
fungující myslivecké spolky umí 
poradit. Vidíme v novele  snahu 
prosadit velký byznys komerčního 
odlovu a kšeftů se zvěřinou. Škody, 
které způsobuje komercionalizace 
a zprůmyslnění venkovského život-
ního prostředí (obrovské plochy so-
lárních elektráren, výstavba dalších 
a dalších betonových monster vě-
trných elektráren v řadě honiteb, 
logistické haly na stovkách hektarů 
zemědělské i lesní půdy je mnohem 
škodlivější a k přírodě drsnější, než 
existence a životní projevy živoči-
chů a zvěře, které do našeho pro-
středí organicky patří. Obávám se, 
že tato novela, pokud projde oběma 
poslaneckými komorami, po krát-
kém čase povede ke zhroucení po-
pulace zvěře na mnoha územích 
našeho státu. Jak už se stalo v sou-
sedním Rakousku nebo Německu. 
Naše myslivecké zkušenosti říkají 
jasně, že uplatňovat myslivecké 

právo na tak malé výměře, jako je 
250 ha, je nereálné. Už výměru 500 
ha vidím jako hraniční. Pokud tato 
novela projde, bude to znamenat 
zánik lidové myslivosti, jak ji známe 
a to se všemi důsledky. 
KO:  Předpokládáme, že výměra 
honitby Velkého sedla je vyšší než 
uváděných 500 ha. Jaká je? 
MS:  Máte pravdu. Je 1868 ha, ale to 
v této chvíli to není to podstatné. 
Jde o důležitý princip. V součas-
nosti je v ČR zhruba kolem 6000 
honiteb, včetně obor a bažantnic. 
Ministerstvo zemědělství infor-
movalo, že by se mohlo jednat o vy-
tvoření až 1616 nových honiteb. 
Vzhledem k tomu, že těchto 1616 
případných nově vznikajících honi-
teb by nutně kolidovaly s pozemky 
honiteb stávajících. Úprava by se 
tak mohla dotknout až 3500 honiteb 
současně existujících. Důsledkem 
by byl, v případě takových změn 
rozlohy honiteb, tragický rozvrat řa-
dy těchto honiteb stávajících.  
S jistotou se dají předvídat vážné 
spory při uznávání nových honiteb 
a tlaky na jejich vznik, zejména 

Novela mysliveckého zákona a jaký na ni mají názor 
myslivci Velkého sedla



Papírová a bambusová brčka často obsahují pro zdraví 

člověka a životní prostředí více závadných chemikálií, než 

ta původní, dnes zapovězená plastová. Potvrzuje to studie 

belgických výzkumníků. Většina z jimi zkoumaných, na ev‐

ropském trhu volně dostupných náhražek, ať už z vícevrst‐

vého papíru nebo přírodních materiálů (například 

bambusu) obsahovala nikoli zanedbatelné koncentrace 

tzv. PFAS. Jedná se o perzistentní látky, tedy běžnými 

cestami téměř neodbouratelné. Pokud nějak pro‐

niknou do vašeho těla nebo do životního prostředí, už se 

jich nezbavíte a zůstanou tam. Tuto informaci přinesl Eko‐

list.cz. Co dodat? Křečovitá snaha o ekologii nemusí být 

vždy jednoznačně prospěšná. Zejména když jednu „che‐

mii“ vystřídá opět další škodlivý výrobek chemického prů‐

myslu.

Do podobné kategorie by se mohl zařadit i zákaz po‐uží‐

vání plastových pohárů. Ty jednorázové, které se hojně 

používaly na různých venkovních akcích skončí a místo 

nich na podobných slavnostech spatříme brzy poháry, kte‐

ré bude možné používat vícekrát. Protože materiál na ně 

bude samozřejmě dražší, bude také podstatně vyšší jejich 

cena. Takže si za nápoje v nich připla,me zálohou na po‐

hárky. Tím to nekončí. Protože to budou poháry vratné 

a zálohované, bude je nutné umývat ve speciálních myč‐

kách. Provádět se to také bude muset. Tyto myčky musí 

být schválené, zakoupené a musí mít přístup k nezávadné 

vodě. Někdo je také bude muset obsluhovat. Takže až 

se na nějaké venkovní slavnos+ seznámíte s vkusnými po‐

háry jiného typu, než na jaké jste zvyklí, nenadávejte ve 

frontě na pivo či limonádu na obec. Nemůže za to.

 (Poznámka: Jsou mezi námi pamětníci, kteří si ještě pa‐

matují na jednoznačně ekologické jednorázové poháry, 

které byly vyrobené z voskovaného papíru. Ovšem to bylo 

tenkrát...)

ze strany novodobých majitelů po-
zemků. Přišli k nim až příliš často 
pouze díky peněžním spekulacím 
bez toho, aby k nim měli vztah 
dobrého hospodáře. O myslivosti 
nemají velmi často ani potuchy. 
Jejich zájem je pouhá komerce. To 
bude mít samozřejmě dopa-
dy na plánované odlovy a snižování 
stavů zvěře. Tedy to, co dnes 
myslivecké spolky běžně zajišťují. 
Půjde určitě o zdlouhavá a ná-
kladná správní řízení. Myslivci se 
obávají, že v řadě přípa-
dů na mnoha místech nebude 
právo mysliveckého hospodaření 
uplatňováno vůbec, neboť nové 
honitby ještě nebudou uznány 
a činnost těch původních by byla 
ochromena. Pro nás je nadále 
samozřejmé a prioritní to, že hrani-
ce honiteb musí respektovat, ta 
slova „musí respektovat“ zdů-
razňuji, potřeby zvěře a nejen zá-
jmy vlastníků honitby. My myslivci 
se velmi obáváme toho, že stát, ja-
ko jeden z vlastníků honiteb nebu-

de chtít najít nástroj, který by 
dokázal dělení a stanovení honiteb 
omezovat. Podotýkám, že za tím 
vidím lobbing a s tím spojené zis-
ky. 
KO:  Vidím, že se na připravovanou 
novelu díváte velmi kriticky. Jsou 
tyto vaše výhrady jediné? 
MS:  Chci ještě dodat to, že uživatel 
honitby nese veškerou odpovědnost 
za myslivecké hospodaření v honit-
bě. A souhlasím s tím. Uživatel ho-
nitby nese veškeré náklady 
spojené s péčí o zvěř, a také objek-
tivní odpovědnost za škody způso-
bené zvěří. Také však odpovídá 
za zdravotní stav populace zvěře 
a za její životaschopný a kvalitní 
genofond. Tyto principy jsou 
v ochraně zvěře a myslivosti zá-
sadní. Toto naše poslání je ve svém 
důsledku obrovské. Nesmíme pro-
to dopustit, aby jej „kšefty“ a ad-
ministrativa „vyzmizíkovaly“. To se 
netýká jen myslivců. Ti jsou samo-
zřejmě v první řadě tohoto úsilí, ale 
týká se i všech občanů, kteří mají 

kladný vztah k přírodě.
KO: Dá se s tím, pane předsedo, 
něco dělat? 
MS:  Myslivecký spolek Velké sed-
lo, jako jedna ze základních jedno-
tek výkonů mysliveckého práva 
příliš možností ovlivnit legislativní 
dění nemá. Ale máme za sebou 
Českomoravskou mysliveckou 
jednotu, kterou zamýšlíme 
otevřeným dopisem podpořit při 
jakýchkoli jednáních, interpelacích 
i otevřených akcích třeba i pe-
tičních s cílem tuto novelu za-
mítnout. 
KO:  Pane předsedo, děkujeme 
za vysvětlení.

Závěrem prosba: Milí spoluobčané, 
příznivci a přátelé Kružberku. 
Pokud se náš Myslivecký spolek 
Velké sedlo rozhodne k některým, 
výše uvedeným aktům nesouhla-
su s novelou zákona o myslivosti 
prosíme, abyste jej také pod-
pořili.     Karel Beníšek

Zajímavé zjištění: Papírová brčka a slámky 
obsahují zdraví škodlivé chemikálie

Jak se změní jednorázové pohárky u stánků ?

ilustrační foto



Jistě jste si všimli, jak jsou nám 
čím dál víc ze všech stran do úze­
mí našeho státu nasouvány solární 
panely (SP) a větrné elektrárny 
(VE). Možná, že jste také byli 
otřeseni průjezdem nížinami 
Rakouska, nebo přeletem nad 
severními mělkými moři. Možná 

ale, že jste byli alespoň 
spokojeni s tím, že to u nás ještě 
zdaleka tak nevypadá. Nyní ale 
máte možnost „poděkovat“ našim 
zákonodárcům za to, že právě 
probíhají snahy o výrazné zohavení 
naši dosud krásné vlasti. Ovšemže 
jak jinak, než za cenu rostoucích 
daní a poplatků za energii z našich 
kapes.
Tlak na výstavbu větrných 
elektráren v kružberském prostoru 
se děje již podruhé. Poprvé zde 
probíhal přibližně kolem roku 1996. 
Studie, která vznikla k tomuto 
záměru, tehdy jednoznačně 
podobné výstavby v našem okolí 
zamítla. Důvodů bylo několik. 
Jeden z těch hlavních se však týkal 
vzhledu obce a bezprostředního 
sousedství s Chráněným územím 
přírodního parku Moravice. 
Navazovala na ně ochrana 
biologických druhů ­ mimo jiné 
tažných ptáků a netopýrů. Hlavně 
celková ochrana krajiny před její 
degradací.

V aktuálním územním plánu obce 
Kružberk najdeme k tomuto tématu 
toto doslovné znění:  ­ Vzhledem 
k ochraně krajinného rázu a také 
skutečnosti, že řešené území 
není vhodné pro umístění 
větrných elektráren, jsou stavby 

větrných elektráren nepřípustné. 
Podobný závěr se týká i zákazu 
fotovoltaických elektráren. 
Tam, kde mají v územních plánech 
takto jednoznačné stanovisko 
o nepřípustnosti výstaveb větrných 
elektráren, mohou hovořit o štěstí. 
Zohledňuje se totiž zejména to, že 
jde o cenné přírodní území. 
Bývalému zodpovědnému 
a prozíravému zastupitelstvu by 
za něj mělo být náležitě podě­
kováno. Poděkování patří také 
našim občanům, kteří trva­
li na veřejných schůzích na tom, 
aby se v kružberském územním 
plánu taková zamítavá formulace 
doslovně objevila. 

V posledních letech však 
tlak na výstavbu VE značně zesílil. 
Souvisí to významně s tím, že 
v zemích, kde se vyrábějí 
díly pro VE, mají jejich obyvatelé 
větrných elektráren už plné zuby 
a pro tyto komponenty už tam není 
dostatečný odbyt. Souvisí to i s tím, 

že v takto poničených krajinách 
výrazně klesly i ceny nemovitostí. 
Efektivní ekologická likvidace 
větrných elektráren po ukončení 
jejich životnosti, cca po dvaceti 
letech, je také v nedohlednu. 
Výrobci proto hledají další pro ně 

nekonfliktní země, kde by 
mohl tento kšeft nerušeně 
pokračovat. Naše vláda, 
zejména ministerstvo 
průmyslu a obchodu z naší 
republiky takovou zemi dělá. 
Je k nim mnohem vstřícnější 
než v minulosti. Protlačují 
výstavbu VE velmi usilovně, 
podle hesla „po nás potopa“. 
Velmi prospěšní pro ně jsou 
užiteční pitomci a nadšení 
svazáci řady ekoneziskovek. 
Protože tato legrace není 
zadarmo, je důsledkem, že 
ačkoliv je už nyní cena 
elektřiny neuvěřitelně 

vysoká, nebudou ceny elektrické 
energie ani v budoucnu klesat. Již 
nyní tak krachují četné domácí 
podniky pro ztrátu schopnosti 
konkurovat, pokračuje zdražování 
potravin a pokračuje celkové 
zbídačování  obyvatel­
stva. Do pásma chudoby již začíná 
vstupovat i střední třída našeho 
obyvatelstva. 

Nesmíme proto pro hrstku peněz, 
které nám budou stejně vzápětí 
státem „odkloněny“ do kapes lobby 
okolo Zeleného údělu (Green deal) 
a cizích investorů připustit, aby byl 
změněn kružberský územní plán 
(ÚP). Připravme se na to, že 
k opakování tohoto nátlaku brzy 
dojde. Takovými změnami 
v územních plánech jsou naši 
„zákonodárci“ a vláda schopni 
protlačovat v ÚP i formulace, které 
vypadají zdánlivě nevinně, ale 
přesto znamenají zelenou a průlom 
investorů VE do okolí našich do­
movů a našeho kraje. Je třeba 

Větrné elektrárny v Kružberku?



ohlídat si v územních plánech jak, 
a zda vůbec, máme popsán 
„charakter území“. Je to další 
čerstvá mazaná obezlička, která 
byla zavedena pro potřeby hlad­
kých a ničím nerušených výstaveb 
VE a SP.
Není žádných pochyb o tom, že tak 
zvaná obnovitelná energie není 
ani laciná, ani zelená ani 
perspektivní. Pro naši energetiku 

vždy zůstane druhořadá, 
nespolehlivá a znamenající 
nákladnou komplikaci energetické 
soustavy. Co ji však stále drží při 
životě je vlčí hlad investorů, 
převážně cizích, po našich 
penězích. Velká řada obcí v 
referendech občanů k výstavbám 
VE a SE již tyto výstavby jedno­
značně odmítla. Kružberk má na to, 
aby tak jako v nedávné minulosti 

dokázal odolat umístění nepři­
způsobivých ve své obci, dokázal 
čelit i této vábničce. 
Nezapomínejme také na to, že 
Územní plán naší obce je velmi 
podstatný a důležitý dokument, a 
že k jeho změnám musí mít občané 
možnost se vyslovit. 

J. Focht, předseda spolku 
Za rozvoj  Kružberku

Rekonstrukce školy - II. etapa
V letošním roce byly ukončeny 
stavební úpravy budovy bývalé 
školy v Kružberku čp. 100 -  II. 
etapa. V květnu již byly zkolaudovány prosto-
ry pro přemístění obecního úřadu vč. archivu, vymě-
něny dveře v prostorách chodby v přízemí 
a nadzemního podlaží, instalován únikový východ 
ze sálu. Ten slouží i jako bezbariérový přístup do bu-
dovy. Také podlaha v místnosti pro veřejné schůze za-
stupitelstva byla opravena. Sklad v přízemí se také 
konečně dočkal nové omítky. Zkušenosti s firmou Sta-
ko Kozák jsou zatím velmi dobré. Firma stihla dodat 
své dílo v dohodnutém  termínu a v dobré kvalitě. Ko-
nečně tak mohlo dojít i k dlouho plánovanému pře-
místění úřadu. Příprava těchto prostor sice nebyla 
laciná záležitost, ale finančně se na ni podílela v r. 
2022 dotace z prostředků Moravskoslezského kraje. 
Nebyla malá - rovných 1 418 tis. Kč.  V rámci snah 
o ještě vyšší využití budovy bylo instalováno rozšíření 
veřejného osvětlení na přístupové cestě a pro knihovnu 
bylo vybudováno venkovní přístupové schodiště. To, 
předpokládejme, bude ještě doplněno zábradlím. 
Zázemí pro spolkovou činnost
Řada společenských akcí se už pravidelně děje v za-
hradě obecního domu. Při té poslední jsme se mohli 
zúčastnit Mysliveckého dne. Takže už v letošním létě 
jsme mohli vyzkoušet „Zázemí pro spolkovou 
činnost“. Venkovní areál je nyní vybaven prodejními 
stánky a altánem s dvacítkou pohodlných lavic. Na zá-
zemí pro spolkovou činnost  byla poskytnuta dotace ve 
výši 319  752,- Kč   ze Státního zemědělského a inter-
venčního fondu. Bude - li obec, nebo některý z našich 
spolků pořádat další akci - nebude to žádný problém.  
Rekonstrukce hasičské zbrojnice
Na řadě je nyní rekonstrukce hasičské zbrojnice. 
Obec na ni získala dotaci z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje 1 631 tis. Kč. Zbrojnice se konečně dočká 
demolice dřevěné věže a postavení nové, dále výměny 
části stávající střechy a stropu nad garáží. Protože ani 

ty se nevyhnuly 
devastaci dřevokazným 
hmyzem. Projekt řeší 
vyztužení obvodové 

stěny garáže - chybí jí věnec a vykazuje praskliny. Své 
obnovy se dočká i podlaha garáže a naváže na ni 
oprava vnitřních omítek. Rekonstrukce zbrojnice by 
měla být ukončena výměnou okna ve skladu a nové 
venkovní mříže. Co je zvláště důležité - stávající pří-
pojka nízkého napětí (NN) vedená vzduchem bude 
nahrazena novou el. přípojkou vedenou v zemi. S ní 
souvisí další investice. Stávající přípojka ukončená 
v nynějším hl. rozvaděči na fasádě již neodpovídá 
ČSN.  Obálkovou metodou vybírali v listopadu zastu-
pitelé nejvhodnějšího dodavatele prací. Byla vybraná 
firma Stako, která dala nejnižší nabídku. Díky inflaci 
a obrovskému nárůstu cen stavebních hmot bude cena 
téměř o milion Kč vyšší než ta, se kterou se počítalo 
v r. 2019. Starosta uvedl, že i tak by obecní rozpočet 
tuto investici zvládl. V krajním případě prostřednic-
tvím úvěru u vybraných bank. Ale to je krajní 
možnost, se kterou se příliš nepočítá. Místostarosta 
Beníšek navrhl některé reálné cesty, jak tuto vysokou 
sumu znatelně snížit. 
Zatrubnění potoka a výstavba chodníku
Poslední  připravenou investiční  akcí je  „Zatrubnění 
potoka a výstavba chodníku“ o celkové délce 200 m. 
Jedná se o novou stavbu jednostranného chodníku po-
dél okraje vozovky silnice III/44327. Účelem je 
umožnit bezpečnější pohyb pěších mimo stávající vo-
zovku.  Za zmínku jistě stojí to, že osoba jdoucí po 
levé straně vozovky směrem dolů, je z protijedoucího 
vozidla vidět až na poslední chvíli a naopak. Může tak 
dojít k velmi nebezpečným situacím. Na stavbu je již 
zpracován projekt a vydáno stavební povolení.  Nyní 
se hledá vhodný dotačních titul. Jeden z možných je 
dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, ale může 
to být i dotace ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury.  

Ludmila Blažková

Čím se naši zastupitelé 
letos zabývali



Jednou z výrazných aktivit, kterou za­

vršil spolek Radisko letošní závěr roku, je 

díky úspěšně získané dotaci, výsadba li­

pové aleje. Dotaci poskytla nadace 

Partnerství. Radisko má dlouhodobě dob­

ré zkušenosti s prací naší mladé i nej­

mladší generace. A jako jindy na ni také 

spoléhá. S jejich aktivitou se také počí­

talo při výsadbě lipové aleje na odbočce 

z Kerhartické silnice. K jejich pomoci bo­

hužel nedošlo. Je to škoda. Ra­

disko si muselo pomoci jinak. 

Kružberk i tak po několika letech 

získal na svém katastru výrazný 

přírodní doplněk, který se určitě 

stane po čase další ozdobou nád­

herné krajiny, 

kterou zde má­

me. Všichni, 

kteří se tohoto 

díla zúčastnili, 

mohou být nyní i po le­

tech na svou práci pyšní.

Máme informace, že nebude. Místo něj počítají 
hasiči se silvestrovskou oslavou. V Obecním domě 
začne v 19:00 hasičský Silvestr. Hudba sice nebu­
de živá, ale DJ Lumír ji bude umět jistě výborně na­
hradit. V ceně vstupného ­ 100 Kč bude přípitek 
a malé pohoštění. Pokud tedy nepreferujete strávit 
poslední večer roku sledováním nudných pořadů 
v ČT, zkuste uvážit i tuto možnost. Můžete se jí zú­
častnit jen jednou za rok!     

Bude letos hasičský ples?

Ten bývá vždycky bohatý na kulturní a spole­
čenské události. Jako vždy byl zahájen rozsvíce­
ním první adventní svíčky. Velkým magnetem bylo 
v minulosti malé divadelní představení.  Letos se 
však nekonalo. I tak byl program bohatý. Od­
poledne se vyráběly svíčky z pravého včelího 
vosku, adventní věnečky a umělecky ozdobené 
perníčky. Vystoupení Kružberských pěnkav mají 
stále rostoucí úroveň i rostoucí repertoár. Svým 
téměř hodinovým 
pásmem koled 

a vánočních písní uvedly rozsvícení 
stromku a pak následovala volná zá­
bava. Během ní mohli návštěvníci 
prozkoumat, co dobrého nabídly 
stánky. Dosud velmi oblíbené bram­
borové placky z pánve pana Kotaly 
a jeho manželky předstihly placky 
z pánve pana Čechmánka. Uvidíme, 
jestli si pomyslné plackové „žezlo“ 
udrží pan Čechmánek i v bu­
doucnosti. Další programy až do kon­
ce roku jsou uvedené na plakátku, 
který rovněž přikládáme. 

Závěr roku v naší obci

V kružberské krajině  vyroste nová lipová alej



Po několikaleté odmlce ­ na počátku 
příštího roku, přesněji 13. 1. 2024 
uspořádají svůj ples myslivci. Samozřej­
mě se nejedná o jejich soukromou akci, 
počítá se s veřejnou účastí, která je 
však omezená velikostí společenských 
prostorů obecního domu. Počet míst je 
omezen na 150.  Bude živá hudba, 
v ceně bude i večeře s vyhlášeným zvě­
řinovým gulášem, liščí nora, samozřej­
mě možnost si zatančit atd. Tedy vše 
co, k plesu myslivců patří. Ples začne 
v 19:00 hodin, vstupné pro hosty bude 
250,­ Kč. Není to mnoho, jak by se 
někomu mohlo zdát. V ceně vstupenky 
totiž bude zvěřinový guláš a navíc vstu­
penka je slosovatelná. Vstupenky bude možno zakoupit od 15. prosince na obecním úřadě. 

O tom, co se v obecním domě dělo o prvém adventu, jsme podali zprávu jinde. Co se však v Kružberku dělo potom? 
Mikuláš! O něm se snad ani není nutno příliš rozepisovat. Všichni jsme ho poznali už jako děti. Jak jsme postupně 
stárli, měnila se hrůza z čertů v legraci. Nu, a nyní, jako rodiče se pokoušíme našim dětem předat něco z vlastních 
zážitků. Samozřejmě, že ne tak, abychom je nechali vypelichanými chlupáči příliš vyděsit. 

Na kružberské děti i letos pamatovala obec s balíčky v 
ceně 200.­ Kč. Devátého prosince uspořádaly Pěnkavy 
své druhé samostatné vystoupení v kostele Petra a 
Pavla. Program sestával z nádherných koled: českých, 
moravských, valašských a slezských. Po svém 
vystoupení Pěnkavy rekapitulovaly druhý rok své 
existence a probraly svá přání i návrhy toho, co by se 
dalo v příštím období zlepšit. K tomu přispěla příjemná 
atmosféra ve Sklípku ve staré škole. Na přiloženém 
plakátku vidíme, co nás v prosinci ještě čeká dále. 
Bude to již tradiční setkání obecních zástupců se 
seniory. Tato milá pozornost obce je obvykle 
provázena malým pohoštěním a hudbou. Letos zde 
bude cimbálovka Vedrovci, po které bude následovat 
starostovo poděkování, nejenom slovní, všem, kteří 
se podíleli na realizaci letošního dne obce. 
Pokračování večera bude už určeno těm, kteří mají 
cimbálovku také rádi a kteří si ji přijdou 
poslechnout.    O den později, 16. prosince se kostel 
Petra a Pavla opět rozezvučí hudbou a písničkami. 
Tentokrát to budou Ovčáci, kteří budou mít po roce 
opět své gala představení "Slunovrat". Nenechte si 
je ujít. Završením a zakončením všech 
kružberských kulturních událostí bude tradiční 
koledování o Štědrém dni. Opět uvidíme a 
uslyšíme Pěnkavy tentokrát spolu s Ovčáky. 
Začátek bude přesně ve dvanáct hodin. Ten, kdo 

se našeho koledováníněkdy zúčastnil, potvrdí, že atmosféra a 
nálada v tuto hodinu v kostele Petra a Pavla je naprosto jedinečná a kouzelná. 

Protože v tuto hodinu bude v kostele také dost dobrého světla, přijdou si na své i lovci 
výjimečných fotografických záběrů.           
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